
IFD POLL : สํารวจ​ความ​เชื่อ​มั่น​ของ​ประชา​ชน​ ตอ

การ​ได​รับ​ความ​ยุติธรรม​ผาน​กระบวนการ​ยุติ​ธร​รม

กระบวนการ​ยุติ​ธร​รม​ ถือ​เป็น​ที่​พึ่ง​ของ​ประชา​ชน​ ใน​การ​อํานวย​ความ​ยุติธรรม​และ​คุมครอง​สิทธิ​ของ​ประชา​ชน​ เพื่อ

ความ​สงบ​เรียบรอย​ของ​สังคม​เป็น​สําคัญ และ​ที่​ผาน​มา​ ได​มี​เหตุการณ​ที่​ลด​ความ​เชื่อ​มัน่​ของ​ประชา​ชน​ เกี่ยว​กับ​การ

ไม​ได​รับ​ความ​เป็น​ธรรม​จาก​กระบวนการ​ยุติธรรม​ที่​มีหน า​ที่​โดยตรง​ใน​การ​ให​ความ​เป็น​ธร​รม

สํานัก​โพ​ลไอ​เอ​ฟดี​ จึง​ได​สํารวจ​ความ​คิด​เห็น​ของ​ประชา​ชน​ 1,212 คน​ ทุก​ภูมิภาค​ทัว่​ประ​เทศ​ วา​มี​ความ​เชื่อ​มัน่​วา​จะ

ได​รับ​ความ​ยุติธรรม​ผาน​กระบวนการ​ยุติธรรม​มาก​น อย​เพียง​ใด​ พ​บวา​ ใน​ภาพ​รวม​ประชาชน​เชื่อ​มัน่​วา​จะ​ได​รับ​ความ

ยุติธรรม​ดวย​คะแนน​ 7.​07 คะแนน​ (คะแนน​เต็ม​ 10)

และ​เมื่อ​ถาม​เพิ่ม​เติม​ถึง​ความ​เชื่อ​มัน่​ตอ​องคกร​หรือ​หนวย​งาน​ใน​กระบวนการ​ยุติ​ธร​รม​ โดย​เรียง​ลําดับ​ความ​เชื่อ​มัน่

จาก​มาก​ไป​หา​น อย​ พ​บวา​ ประชาชน​เชื่อ​มัน่​ใน​ศาล​ยุติธรรม​มาก​ที่​สุด​ และ​ลําดับ​ตอ​มา​คือ​ กรม​ราชทัณฑ​ พ​นักงาน

อัยการ​ ทนาย​ความ​ และ​ตํารวจ​/พนักงาน​สอบ​สวน​ ตาม​ลําดับ

จาก​ผล​การ​สํารวจ​ชี้​ให​เห็น​วา​ประชาชน​มี​ความ​เชื่อ​มัน่​ใน​ตํารวจ​หรือ​พนักงาน​สอบสวน​น อย​ที่​สุด​ ทัง้​ที่​ตํารวจ​มี​ความ

ใกล​ชิด​กับ​ประชาชน​มาก​ที่สุด​ใน​บรรดา​องคกร​หรือ​หนวย​งาน​ใน​กระบวนการ​ยุติ​ธร​รม​ ดัง​นัน้​ ถึง​เวลา​แลว​ที่​ตอง​ยก

เครื่อง​ใน​การ​พัฒนา​ตํารวจ​ ให​สามารถ​ปฏิบัติ​งาน​อยาง​มี​ประ​สิทธิ​ภาพ​ รวด​เร็ว​ และ​เป็น​ธร​รม​ เพื่อ​สราง​ความ​เชื่อ​มัน่​

ควา​มไว​วาง​ใจ​ และ​ความ​อุน​ใจ​แก​ประชาชน​ได​ รวม​ถึง​พัฒนา​ตํารวจ​ใน​ทุก​ระ​ดับ​ โดย​เฉพาะ​ตํารวจ​ชัน้​ผู​น อย​ ให​มี

ความ​เป็น​อยู​ที่​ดี​และ​ได​รับ​คา​ตอบแทน​ที่​เหมาะ​สมใน​การ​ปฏิบัติ​หน าที่​ใน​การ​ดูแล​ความ​สงบ​เรียบรอย​ของ​สังค​ม
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